
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO, EM SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO DELTA 

DO PARNAÍBA 

1 No dia vinte e três de junho de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e dez minutos, na 
2 cidade de Parnaíba, na sala da Diretoria da Escola de Aplicação Ministro Reis Velloso, sob a 
3 presidência  do  professor  João  Paulo  Sales  Macedo,  Presidente  do  Conselho  de 
4 Administração e Reitor da Universidade Federal do Delta do Parnaíba, realizou-se a 
5 Décima Sétima Reunião, em Sessão Extraordinária, do Conselho de Administração 
6 (CONSAD) da UFDPar. Estiveram presentes os conselheiros: João Paulo Sales Macedo, 

7 Vicente de Paula Censi Borges, Rafael Araújo Sousa Farias, Osmar Gomes de Alencar 
8 Junior, Aurélio Vinícius Araújo Silva, Silmar Silva Teixeira, Moyses Barbosa da Silva Filho, 
9 Cátia Regina Furtado da Costa, Jerônimo Ferreira de Sousa Neto, Miquéias de Oliveira 
10 Nascimento, Johnson Fernandes Nogueira e Vera Lúcia dos Santos Costa. Estiveram 
11 ausentes com justificativa: Edvânia Gomes de Assis Silva e José Gerardo Ferreira Gomes 
12 Filho. Estiveram ausentes sem justificativa: Amanda Silveira Denadai, Pedro Azevedo 
13 Encarnação e Iara Maria dos Reis Borges. EXPEDIENTE: Após constatação de presença de 
14 quórum, o senhor presidente abriu os trabalhos, saudando a todos os presentes. Posto em 
15 votação a Ata da 16ª Reunião, em Sessão Extraordinária, do CONSAD, a qual foi aprovada 
16 por unanimidade pelos conselheiros presentes. Antes do início da pauta o Presidente do 
17 Conselho informou que na presente data, tiveram início as atividades da nova empresa 
18 que estará à frente do Restaurante Universitário. Parabenizou também a atuação da 
19 PRAD, que, em parceria com a UFPI, tratou da destinação de bens inservíveis que estavam 
20 distribuídos nas salas da UFDPar e no Centro Integrado de Especialidades Médicas (CIEM). 
21 Informou que esses bens foram encaminhados à UFPI e destacou, ainda, o início do 
22 processo de regularização do patrimônio da UFDPar. Comunicou também que na data de 
23 amanhã a Instituição receberá mais veículos por meio de doação, parabenizando a PREUNI 
24 pelas articulações que viabilizaram essa conquista. Passou-se então para a ORDEM DO 
25 DIA: 1) Processo n° 23855.003816/2025-78 - Anuência em procedimento de cessão de 
26 imóvel da União. O relator, Rafael Araújo Sousa Farias, fez a leitura do parecer com 
27 decisão favorável à demanda objeto do processo. Noutros termos, é favorável à anuência 
28 para a cessão de um terreno medindo 30x150m (4.500m2) de parte do terreno onde está 
29 sediada a Estação de Piscicultura para a Polícia Federal. Após a leitura do parecer, a 
30 palavra foi franqueada aos conselheiros. O Presidente do Conselho comentou a visita dos 
31 delegados da Polícia Federal à UFDPar por ocasião da solicitação, e informou que a 
32 Universidade detém a cessão de uso do imóvel desde 2008/2009, fruto da doação 
33 realizada pela Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba 
34 (CODEVASF).  Relatou  que  em  2023,  a  Secretaria  do  Patrimônio da  União  (SPU) 
35 encaminhou um segundo ofício solicitando a regularização do imóvel, e que, desde então, 
36 a UFDPar tem empreendido esforços para atender a demanda. Quanto ao pedido da 
37 Polícia Federal, explicou tratar-se de uma necessidade do órgão no sentido de utilizar o 
38 espaço para ações à manutenção da ordem e segurança pública. Ressaltou, ainda, que a 
39 UFDPar será beneficiada com o aumento da segurança na Estação de Piscicultura, além da 
40 possibilidade de melhorar a alocação e conservação dos barcos da Universidade. O 
41 conselheiro Osmar Gomes de Alencar Junior destacou a relevância das parcerias 
42 institucionais, especialmente no caso da Estação, considerando a questão da segurança e 
43 do acondicionamento dos barcos da UFDPar, classificando o pedido como pertinente. O 
44 conselheiro Vicente de Paula Censi Borges enfatizou que a gestão de uma instituição de 



45 ensino superior não se faz apenas com os recursos que lhe são destinados, mas também 
46 por meio da articulação de parcerias estratégicas que contribuam para seu 
47 desenvolvimento. Não havendo outras manifestações, o parecer foi submetido à votação, 
48 sendo aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. Nada mais havendo a 
49 tratar, às quinze horas e cinquenta minutos, o Presidente do Conselho, João Paulo Sales 
50 Macedo, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Selmira Maria Ribeiro Alves, Chefe de 
51 Gabinete da Reitoria da UFDPar, lavrei a presente ata que, após lida, discutida e 
52 submetida à aprovação, será assinada por mim e pelo Presidente do Conselho. 
 

 Parnaíba (PI), 23 de junho de 2025. 

 

 

 

 

 

 

                Selmira Maria Ribeiro Alves João Paulo Sales Macedo 

Chefe de Gabinete da Reitoria da UFDPar Presidente do Conselho e Reitor da UFDPar 




